



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
04 апреля 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Тундровое население Таймыра проходит медицинский осмотр
- На Таймыре пройдет форум «ЭкоАрктика»
- Ресурсная база таймырских нефтяных месторождений достигла 6,5 млрд. тонн
- Таймыр получит почти 900 миллионов рублей от недобросовестного недропользователя
- Двое таймырцев удостоены звания мастеров художественных народных ремёсел Красноярского края
- На Таймыре в поселке Поликарповск силовики задержали рыбаков-браконьеров

2. СМИ о городе Дудинке:

- Решением вопроса строительства моста в Волочанке может стать возведение среднего автомобильного разборного моста
- Дудинцев приглашают поддержать пловцов

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильск будет первым в крае городом с теплой уличной мебелью
- «Норникель» вложит 4,1 млрд в строительство бассейна и студкомплеса

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заседание краевого Правительства: выплаты участникам СВО и медикам, эффективность строительства бюджетных учреждений
- Индекс качества: в крае стало больше городов с благоприятной средой
- Зарплаты в малых городах края отстают от мегаполисов на 40%
- Адвокат сообщил, что Артем Усс находится в Москве

5. СМИ о России:

- В ближайшие полтора года подорожания ЖКУ не ожидается
- Нужно прорабатывать среднесрочные и долгосрочные меры импортозамещения – Путин
- Медведев: цвет нашей несистемной оппозиции воюет со своим народом, взрывает и убивает
- Юань обошел доллар и стал самой торгуемой валютой в России
- Курс рубля откатился к годовому минимуму: кому выгодна слабая нацвалюта
- Российские миллиардеры богатеют даже под санкциями: за год их состояние выросло на 43%.

6. Разное:

- Русофобия становится все дороже

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Тундровое население Таймыра проходит медицинский осмотр

В рамках празднования Дня оленевода, с 6 по 13 апреля, специалисты КГБУЗ «Таймырская межрайонная больница» проведут медицинский осмотр кочевого населения в поселке Носок сельского поселения Караул.

Врачебная бригада будет состоять из педиатра, хирурга, психиатра, нарколога, окулиста, гинеколога, врача ультразвуковой диагностики и рентгенолаборанта. В течение недели посетить медицинских специалистов смогут не только тундровики, но и жители поселков. Осмотр будет проводиться на базе участковой больницы п.Носок.

С начала года мобильной медицинской бригадой осмотрены жители п. Волочанка и п. Усть-Авам МО «город Дудинка», поселков Байкаловск и Воронцово сельского поселения Караул. Следующие поездки таймырских врачей запланированы в п. Хантайское Озеро МО «город Дудинка» и п. Тухард сельского поселения Караул.

Кроме того, в августе-сентябре врачи будут работать в поселках Караул и Усть-Порт сельского поселения Караул. В сентябре-октябре осмотр пройдут жители городского поселения Диксон. В ноябре к врачам обратятся таймырцы из поселка Потапово.

По данным медицинской статистики, у жителей тундры чаще всего встречаются такие заболевания, как остеохондроз, артроз суставов, хронический бронхит, бронхиальная астма, хронический гастрит, дуоденит, а также гипертоническая болезнь.

Отметим, в силу объективных причин многие тундровики лишены постоянной медицинской помощи, и для них участие в праздновании Дня оленевода - уникальная возможность всесторонне проверить свой организм и получить квалифицированные рекомендации по оздоровлению.

«Таймыр»

На Таймыре пройдет форум «ЭкоАрктика»

С 6 по 8 апреля на Таймыре, территории реализации масштабного проекта «Восток Ойл», состоится форум «ЭкоАрктика». Организатором выступает крупнейшее нефтедобывающее предприятие Красноярского края ООО «РН-Ванкор».

Трехдневная программа форума включает в себя целый ряд мероприятий. Так, экологи дочерних обществ «Роснефти» - ООО «РН-Ванкор», АО «Востсбинефтегаз», ООО «Славнефть-Красноярскнефтегаз» проведут экологические лекции и экоквиз для учащихся Таймырского колледжа и учеников «Роснефть-классов» в г. Дудинке.

Одним из ключевых событий форума станет Круглый стол, участниками которого станут представители законодательной и исполнительной власти, компании «Роснефть» и ее дочерних обществ в Красноярском крае, общественных, научных и экологических организаций. НК «Роснефть», «Арктический научный центр», Центр морских исследований МГУ им. М.В. Ломоносова, ООО «РН-Ванкор», АО «ВСНК», ООО «Славнефть – Красноярскнефтегаз» презентуют свои лучшие социальные и экологические проекты.

Кроме этого, на Круглом столе будут объявлены победители в первом конкурсе грантов ООО «РН-Ванкор» в поддержку научных исследований в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края.

Завершатся мероприятия форума празднованием Дня Оленевода в поселке Носок. Гости праздника смогут понаблюдать за гонками на оленьих упряжках, соревнованиями в тройном национальном прыжке, перетягивании палки, метании маута на хорей и прыжках через нарты. Все желающие смогут посетить чум «РН-Ванкор» и ознакомиться с фотовыставкой о проекте «Восток Ойл».

«Таймыр»

Ресурсная база таймырских нефтяных месторождений достигла 6,5 миллиарда тонн

В рамках флагманского проекта «Восток Ойл» «Роснефть» за год выполнила более двух тысяч погонных километров сейсморазведочных работ, завершила бурение шести поисково-

разведочных скважин и строительство четырех скважин. Пять скважин находятся на испытаниях.

Ресурсная база проекта увеличилась на 300 миллионов тонн – до 6,5 миллиарда тонн. Высокий ресурсный потенциал подтвержден результатами независимого международного аудита.

Во втором полугодии 2022 года «Роснефть» приступила к опытно-промышленной разработке Пайяхского месторождения. На сегодня пробурено более 25 тысяч метров, закончено бурение семи эксплуатационных скважин, еще на пяти выполняется бурение.

Продолжается обустройство магистрального нефтепровода Ванкор – Пайяха – «Бухта Север». Идет расширение береговой и причальной инфраструктуры, построены рекордные по протяженности зимние автодороги – до двух тысяч километров – по Таймыру и Ямалу.

«Таймырский телеграф»

Таймыр получит почти 900 миллионов рублей от недобросовестного недропользователя

Как сообщила глава Росприроднадзора Светлана Радионова, ведущее добычу угля на полуострове Таймыр «Арктическая горная компания» начала платить экологический штраф.

Первые суммы - 70 миллионов рублей за вред недрам и 30 миллионов за вред почвам. При этом, есть ещё решение суда 2019 года, по которому компания должна заплатить за самовольную разработку месторождения в общей сложности 774 миллионов рублей. Их АГК будет выплачивать частями.

«Эти платежи поступят в муниципалитет и будут использованы для охраны окружающей среды», - заявила Радионова.

Октагон.Сибирь

Двое жителей Таймыра удостоены звания мастеров художественных народных ремёсел Красноярского края

Сразу два таймырца стали обладателями нового звания «Мастер художественных народных ремёсел Красноярского края».

Анна Яроцкая — настоящий кладёзь народной мудрости. Знает всё об исконных традициях не только ненцев, но и других северных этносов. С иглой и ниткой не расстаётся с детства. Шьёт костюмы, национальные и стилизованные, самодийские пояса, головные уборы, сувениры. Любовь к труду и творчеству впитала с молоком матери на просторах тундры. И сегодня готова охотно делиться наработками и знаниями.

Анна Яроцкая, мастерица: «Орнаментов очень много у ненцев. Я люблю использовать такие орнаменты, как аргиш и северное сияние. Иногда объединяю орнамент свадебный танец «хора» с важенкой. Если девушке молодой шью, стараюсь, чтобы орнамент помог ей создать семью».

Долганин Николай Киргизов любовь к родной культуре выражает при помощи фрезы и бормашинки. В композициях из кости и бивня — герои национального эпоса, тундровой быт и собственное видение мира. Корпеть над очередным шедевром Николай может от одной недели до нескольких лет. Сегодня работы северного костореза можно найти в частных коллекциях по всему миру. Но сам мастер успехам и славе отдаёт второстепенное значение. Главным считает любовь к творчеству.

Николай Киргизов, мастер-косторез: «С детства я больше рисовал, я не знал, что есть профессия костореза, думал, что стану художником, по живописи. Косторезом стал случайно. Я больше работаю по бивню мамонта, по рогу редко».

Николай Киргизов и Анна Яроцкая в один день получили почётные звания мастеров художественных народных ремёсел Красноярского края. Новые награды в нашем регионе вручили впервые. Из тысяч умельцев отобрали всего десять. Поддерживать народных ремесленников и придавать им стимул для новых достижений планируется ежегодно.

Вести-Красноярск

На Таймыре в поселке Поликарповск силовики задержали рыбаков-браконьеров

Силовики пограничного управления ФСБ России задержали группу рыбаков-браконьеров в поселке Поликарповск на Таймыре. Об этом сообщает пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району.

Сообщается, что браконьеров накрыли в нежилом строении. У них нашли рыболовные сети и 8 сибирских осетров, занесенных в Красную книгу РФ. Ущерб водным ресурсам оценили в 3,8 млн рублей.

-Проводится проверка, решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 258.1 УК России "Незаконные добыча и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесенным в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации", - рассказали "Северному краю" в пресс-службе Пограничного управления ФСБ России по западному арктическому району.

Северный край

2. СМИ о городе Дудинке

Решением вопроса строительства моста в Волочанке может стать возведение среднего автомобильного разборного моста

В связи с непригодностью для эксплуатации пешеходного перехода через ручей Андадома в поселке Волочанке, администрация города Дудинки напоминает, о запрете на передвижение транспорта по указанному мосту. Для обеспечения беспрепятственного доступа граждан к части поселка, расположенной в районе вертолетной площадки, необходимо строительство среднего автомобильного разборного моста.

Мосты такой конструкции применяются для строительства и восстановления старых или повреждённых мостов, используются в качестве пролётных строений при возведении крупных хозяйственных объектов и дорог. Кроме этого, САРМ могут выступать в роли эстакад для транспорта. Они отличаются своей надёжностью, прочностью и высокой скоростью монтажа. Разработка проектно-сметной документации такого объекта, согласно запрошенным коммерческим предложениям, учитывающим специфику и логистику территории, составляет более 11 млн рублей. Для решения вопроса финансирования разработки проектно-сметной документации администрация города Дудинки направила обращение в администрацию Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района о выделении дополнительных финансовых средств городскому бюджету.

Дудинцев приглашают поддержать пловцов

7 и 8 апреля в плавательном бассейне «Нептун» состоится открытый чемпионат муниципального образования «город Дудинка» по плаванию среди школьников из Дудинки, Норильска, Талнаха и Кайеркана. Спортсмены посоревнуются в комплексном плавании, плавании вольным стилем, брассом и кролем на спине на дистанциях 100 и 200 метров.

Подготовку и проведение соревнований осуществляет Комитет культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Дудинки совместно с администрацией МАУ «Дудинский спортивный комплекс».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильск будет первым в крае городом с теплой уличной мебелью

Продолжается формирование заявки и разработка проекта для участия во Всероссийском конкурсе лучших решений создания комфортной городской среды.

Знакомство группы архитекторов студии дизайна и архитектуры с командой молодежи из Норильска, которые присоединились к разработке проекта благоустройства Городского озера, проходило в онлайн-формате. Собравшиеся поделились своим видением благоустройства озера: говорили об установке на проектируемой территории теплого павильона с кофе-пойнт,

поддержана идея смотровой площадки в виде уличной барной стойки. Возникла идея создать эко-точку сбора вторсырья, участники встречи выбрали цветовую концепцию проекта.

Дизайнеры предложили использовать в разработке один из трендов благоустройства «умные объекты» – скамейки с подогревом и очень актуальное для летнего Норильска специальное оборудование для отпугивания насекомых. Город теперь может стать первым в Красноярском крае, где будет использоваться теплая уличная мебель в общественном пространстве.

«Таймырский телеграф»

«Норникель» вложит 4,1 млрд в строительство бассейна и студкомплекса в Норильске

Градостроительный совет Норильска в Красноярском крае одобрил архитектурные проекты строительства нескольких крупных объектов. В их числе бассейн на ул. Хантайской и студенческий комплекс на ул. 50 лет Октября, пишет «Коммерсантъ».

По данным официального сайта Норильска, бассейн будет представлять собой трехэтажное здание. Детский бассейн и бассейн для спортивного плавания с трибунами на 300 посадочных мест разместятся на втором этаже.

Студенческий комплекс запланирован переменной этажности. Он будет состоять из трехэтажного общественного блока, семиэтажного – для преподавателей и пятиэтажного – для студентов.

«Реализация данного проекта необходима городу не только как часть трансформации Заполярного государственного университета, но и в том числе, для привлечения на территорию Норильска молодежи», – привела пресс-служба мэрии слова главы города Дмитрия Карасева.

Инвестором проектов является «Норникель». Как сообщили изданию в компании, по предварительным данным стоимость строительства бассейна составляет 2,5 млрд руб., срок завершения работ – 2026 год. Стоимость студенческого комплекса, который планируется построить в 2025 году, – 1,6 млрд руб.

press-line.ru

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заседание краевого Правительства: выплаты участникам СВО и медикам, эффективность строительства бюджетных учреждений

Юрий Лапшин провёл заседание Правительства Красноярского края, на котором принят ряд важных решений в области поддержки участников СВО, медицинских работников, а также оценки эффективности бюджетных капиталовложений.

По поручению Губернатора расширен круг лиц, имеющих право на получение единовременной выплаты при направлении в служебную командировку на территории ДНР, ЛНР, Херсонской области, Запорожской области и Украины на срок более 3 месяцев. Право на выплату в размере 100 тысяч рублей получили сотрудники и военнослужащие Управления Росгвардии по Красноярскому краю.

Утверждена специальная социальная выплата медицинским работникам краевых государственных учреждений, оказывающим медпомощь, не входящую в базовую программу ОМС. Ранее по постановлению Правительства РФ право на такие выплаты получили медработники первичного звена, участвующие в оказании помощи по программе ОМС. Краевое постановление расширяет этот перечень медработниками учреждений подведомственных министерству здравоохранения Красноярского края. Размер ежемесячной выплаты составит от 4,5 тысячи рублей (младший медперсонал) до 18,5 тысячи рублей (врачи).

...Также на заседании рассмотрели вопрос об оценке эффективности капиталовложений при формировании перечня строек и объектов за счёт краевого бюджета. Количество таких проектов с каждым годом увеличивается. Например, в действующем краевом бюджете перечень строек состоит из двухсот объектов образования, здравоохранения, культуры, спорта, коммунальной и транспортной инфраструктуры.

Как пояснила министр экономики и регионального развития края Анна Гарнец, по поручению Губернатора пересматривается методика оценки государственных капвложений – для более эффективного и прозрачного отбора проектов, определения сметной стоимости и обоснованности удорожания строек.

Юрий Лапшин поручил внедрить критерии комплексного развития территорий при формировании перечня объектов и строек. «Количество заявок всегда превышает наши возможности, и мы вынуждены расставлять приоритеты. Помимо узких отраслевых критериев в виде обеспеченности населенных пунктов местами в школах, поликлиниках и так далее, нужно опираться на самый главный, базовый принцип – то, насколько развитие территории зависит от оснащенности инфраструктурой. Мы должны видеть и понимать перспективы развития города или района в целом. И если государственные вложения в объекты социальной, коммунальной и дорожной инфраструктуры позволят ускорить развитие территории, то мы будем это делать», – подчеркнул Юрий Лапшин.

Красноярский край

Индекс качества: в крае стало больше городов с благоприятной средой

Минстрой РФ подвёл итоги оценки качества городской среды за прошлый год. Красноярск, Железногорск, Сосновоборск, Шарыпово, Кодинск, Назарово, Зеленогорск, Норильск и Дудинка признаны городами с благоприятной городской средой. Зеленогорск вошел в этот перечень впервые.

Елена Цитович, заместитель министра строительства края: «Всего рассматривались 23 города в крае, каждый в своей категории. Оценка основывалась на 64 индикаторах, среди которых большой выбор жилья в городе, безопасность, разнообразие услуг в жилой зоне, уровень доступности городской среды для инвалидов и многие другие. Такая ежегодная оценка помогает понять, что можно улучшить в городе, чего не хватает для комфортного проживания».

Индекс качества городской среды ежегодно формируется Министерством строительства и ЖКХ РФ с 2018 года. Результаты оценки используются для создания рекомендаций по улучшению среды, в частности, при реализации национального проекта «Жильё и городская среда».

Красноярский край

Зарплаты в малых городах Красноярского края отстают от мегаполисов на 40%

Если по уровню заработной платы регион показывает очень приличные результаты, то дельта между крупными и мелкими населенными пунктами здесь одна из самых больших в России.

Средняя заработная плата в малых и средних городах Красноярского края по итогу 2022 составила 56,8 тыс. рублей, что на 38,7% меньше, чем в крупных населенных пунктах региона. Такие данные приводит агентства «РИА Рейтинг».

По уровню средней зарплаты в малых и средних городах регион занял 16 место по России и второе по СФО (больше только в Иркутской области — 62 тыс. рублей). А вот по разнице с крупными населенными пунктами — оказался четвертым с конца среди 82 территорий РФ. Также в эту четверку вошли (по возрастанию дельты) Омская область (40,4%), Чечня (41,4%) и Ингушетия (46,3%).

При этом в трех регионах страны доходы жителей малых и средних городов больше, чем крупных. Так происходит в Амурской области (+1,6%), Коми (+8,1%) и Ненецком автономном округе (+9,6%).

Стоит, правда, отметить, что за год зарплаты в малых и средних городах Красноярского края выросли на 17,5%. Это второй результат по Сибири и восьмой по стране. На первом же месте и тут, и там идет Кемеровская область (+21,8%).

ДК

Адвокат сообщил, что Артем Усс находится в Москве

По данным Алексея Тихомирова, сын губернатора Красноярского края добровольно явился в Следственный департамент МВД России

Артем Усс, несанкционированно покинувший место домашнего ареста в Милане, находится в Москве. Об этом ТАСС рассказал его адвокат Алексей Тихомиров.

"Артем Александрович Усс находится в Москве и сегодня добровольно явился в следственный департамент МВД России. Он дал подробные ответы на заданные по существу дела вопросы. По результатам допроса Артему Александровичу была изменена мера пресечения на подписку о невыезде", - сказал Тихомиров.

Адвокат добавил, что уверен в полной невинности своего доверителя. "Не имею права раскрывать данные предварительного расследования. Но не сомневаюсь, что следственным органам удастся установить его невинность в соответствующие процессуальным процедурам сроки", - сказал адвокат.

В пресс-службе губернатора Красноярского края Александра Усса ТАСС подтвердили, что Артем Усс находится в России. Однако уточнили, что пока неизвестно, когда он вернется в Красноярск. Также собеседник агентства не знает, общался ли Артем Усс с отцом.

ТАСС

5. СМИ о России

В ближайшие полтора года подорожания ЖКУ не ожидается

Владимир Путин заявил, что средняя заработная плата в РФ начала расти в конце прошлого года, а в текущем году ожидаются более значительные положительные изменения. При этом президент отметил, что поддержание благосостояния граждан является ключевой задачей для государства.

Отвечая на вопрос одного из рабочих в ходе встречи с коллективом предприятия "Тулажелдормаш", Путин заявил, что жилищно-коммунальные платежи подрастают пропорционально инфляции, чтобы не допустить проблем с поддержанием жилищного фонда. "Но что мы сделали по тарифам на электроэнергию, на тепло, на воду – мы сдвинули платеж", – сказал президент. Кадры встречи показал телеканал "Россия 24".

Глава государства пояснил, что плановая индексация тарифов, намеченная на июль 2023 года, произошла еще в конце 2022-го. "Однако мы передвинули следующую индексацию с 1 января на 1 июля 2024 года", – сказал Путин.

Таким образом, индексации платы за жилищно-коммунальные услуги не планируется в течение всего 2023-го и первой половины 2024-го года. Полученные заранее от повышения тарифов в конце 2022-го года дополнительные средства, надеется президент, будут использованы регионами для развития системы ЖКХ.

Вести

Нужно прорабатывать среднесрочные и долгосрочные меры импортозамещения - Путин

Антироссийские санкции введены надолго, поэтому нужно прорабатывать среднесрочные и долгосрочные меры импортозамещения, заявил президент РФ Владимир Путин. "Все мы понимаем, санкции, конечно, надолго", - сказал он во вторник на заседании президиума Госсовета по вопросам развития промышленности в условиях санкций.

"Поэтому наряду с первоочередными мерами замещения импортных технологий и продуктов здесь нужны средние и долгосрочные преобразования, направленные на стратегические цели именно суверенного развития страны", - продолжил Путин.

ИА "Финмаркет"

Медведев: цвет нашей несистемной оппозиции воюет со своим народом, взрывает и убивает

Зампред Совета безопасности России Дмитрий Медведев прокомментировал теракт, в котором погиб военкор Владлен Татарский. Господин Медведев уверен в причастности ко взрыву представителей российской несистемной оппозиции.

«Маски сброшены. Вот он, "цвет" нашей несистемной оппозиции, – он воюет со своим народом, он взрывает и убивает. Эти мерзавцы не только открыто желают поражения России

и гибели нашей Родины, теперь они казнят своих соотечественников», — написал зампред Совбеза в Telegram-канале.

Господин Медведев отметил, что «тупоголовых исполнителей» терактов действительно могли использовать, но этот факт не освободит их от наказания. Хуже, по мнению господина Медведева, то, что вне досягаемости остаются «те главные выродки, кто кормил и финансировал наемных убийц».

«Да, да, это наша так называемая непримиримая оппозиция, которая уже не первый год воюет против собственной страны при активной поддержке Запада, где о ней снимают пафосные фильмы, удостоенные ангажированных наград. Все эти вонючие ФБК (признан экстремистским, запрещен в РФ, ликвидирован. —"Ъ") и МБХ-медиа, навалыны, волковы, пономаревы и прочие ходорковские стали просто заурядными террористами и убийцами», — добавил экс-президент.

По мнению экс-президента, перечисленные организации и лица получают удовольствие от страданий российских граждан, поскольку «истово присягнули тьме и террору вместе с убийцами родного им киевского нацистского режима». Договариваться с ними не следует, уверен господин Медведев.

«С террористами не договариваются. Их истребляют как бешеных собак с текущей изо рта ядовитой слюной. Без лишних пафосных слов. Как только появляется возможность. Даже если подчас на это уходят годы. К ним неприменимо прощение и сострадание. Именно это и есть высшая справедливость», — резюмировал зампред Совбеза.

Коммерсантъ

Юань обошел доллар и стал самой торгуемой валютой в России

Китайский юань заменил доллар США, став самой торгуемой валютой в России на фоне западных санкций, введенных из-за военных действий на Украине, сообщает Bloomberg.

Агентство, проанализировав ежедневные отчеты о транзакциях на Московской бирже, пишет, что впервые юань обошел доллар по месячному объему торгов в феврале, а в марте разница стала более заметной.

В декабре председатель правления Мосбиржи Юрий Денисов заявил, что доля «дружественных» валют (юань, турецкая лира, белорусский рубль, казахстанский тенге) на торгах с начала 2022 года выросла почти в 70 раз.

Bloomberg пишет, что до начала военных действий объем торгов юанем на российском рынке «был ничтожным». Его рост по отношению к сделкам с долларом произошел после новых санкций, затронувших банки, которые сохранили возможность делать трансграничные переводы в долларах и других валютах стран, признанных Москвой недружественными, пишет агентство. В конце февраля США ввели меры против 11 российских банков, в том числе Московского кредитного банка и «Уралсиба»; под ограничения Евросоюза попали Тинькофф Банк, Альфа-банк и Росбанк.

Весной 2022 года после заморозки валютных активов Фонда национального благосостояния в России фактически прекратилось действие бюджетного правила. В конце ноября президент Владимир Путин подписал поправки в Бюджетный кодекс, которые предусматривают изменение бюджетного правила с 2023 года. Как пояснял министр финансов Антон Силуанов, в 2023—2025 годах базовые нефтегазовые доходы составят ежегодно 8 трлн руб., а все, что свыше этого, пойдет в «кубышку» и может быть направлено на покупки дружественных валют. В декабре Минфин утвердил новую структуру ФНБ, исключив из состава валют евро, иены и фунты стерлингов; доля юаня выросла с 30 до 60%. В начале 2023-го операции с иностранной валютой на внутреннем рынке в рамках бюджетного правила возобновились, теперь они проводятся с юанями, а не с «токсичными» западными валютами, заявили в Банке России.

Несмотря на это, пишет Bloomberg, доллар все еще остается самой популярной валютой на российском рынке, только изредка уступая юаню по объемам в каждый торговый день.

В конце марта Путин на встрече с китайским лидером Си Цзиньпином заявил, что Россия готова переходить на расчеты в юанях в торговле со странами Азии, Африки и Латинской

Америки. По данным ЦБ, за 2022 год доля юаня в расчетах за экспорт в России выросла с 0,5 до 16%.

РБК

Курс рубля откатился к годовому минимуму: кому выгодна слабая нацвалюта

Резкий рост котировок нефти, вызванный решением участников ОПЕК+ снизить добычу, не стал причиной для укрепления российской валюты. Напротив, курс рубля откатился до уровня апреля 2022 года. Впрочем, это выглядит парадоксом только на первый взгляд. Дело в том, что сокращение производства привело к росту стоимости международного сорта Brent, но цены на отечественную марку Urals, от которой зависит «деревянный», все равно на минимуме. Впрочем, для уменьшения катастрофического дефицита бюджета нашему правительству сейчас нужен, скорее, слабый, чем сильный рубль, поэтому вряд ли власти будут бороться за его поддержку.

Котировки нефти после принятого накануне решения ОПЕК+ снизить добычу сырья выросли: баррель Brent торгуется выше \$87. Но это средиземноморский сорт, а средняя стоимость российской «бочки» Urals, по данным Минфина, на конец марта составляет \$47,85, что на \$1,7 ниже, чем в феврале, и почти в 2 раза меньше, чем было в марте 2022 года. На фоне такой динамики курс доллара впервые с прошлогоднего апреля превысил 79 рублей, а евро зашкалил за 86 рублей.

По словам финансового аналитика и частного инвестора Федора Сидорова, для поддержки рубля требуется рост цен именно на Urals, продолжающий служить основной экспортной маркой «черного золота» из нашей страны. Хотя скидка Urals к Brent немного сократилась, дисконт продолжает оставаться весьма внушительным. Во-вторых, в связи с введением европейскими государствами эмбарго на закупку российского сырья, поставки отечественных добывающих компаний на рынок континента, по данным Bloomberg, упали на 54%. «В связи с санкциями наша нефть стала для многих покупателей «токсичной», поэтому количество заказчиков сократилось: вместо десятков стран из ЕС по сути остались только Китай, Индия и Турция, — говорит аналитик. — Экспорт нашим новым энергетическим партнерам, конечно, увеличивается, но даже повышенные отгрузки в этих направлениях пока не способны полноценно заменить былые продажи европейским клиентам».

Способы борьбы с дисконтом, предоставляемым азиатским потребителям, уже найдены. С 1 апреля в России вступило в силу новое правило, предусматривающее постепенное директивное снижение дисконта: в апреле разрыв между Brent и Urals не должен превышать \$34, в мае — \$31, а с июля — \$25 за баррель. Тем самым стоимость российской экспортной «бочки» со временем должна достигнуть заложенной в бюджете планки в \$70.

По словам аналитика Freedom Finance Global Владимира Чернова, в связи с этим можно в течение ближайших месяцев ожидать увеличение доходов казны, что станет залогом грядущего укрепления рубля. Но парадокс в том, что для экономики нашей страны сейчас выгоднее более слабая национальная валюта, так как в таком случае будут расти государственные доходы от продажи экспортных товаров. Пока ситуация с наполнением бюджета ухудшается с каждым месяцем. Если в январе его дефицит был зафиксирован в пределах 1,76 трлн рублей, в феврале он вырос еще на 800 млрд, а в марте, по разным источникам, составил от 3,3 трлн до 4 трлн рублей. На этом фоне, полагает эксперт, российское правительство может проводить скрытые или косвенные интервенции на валютной бирже с целью ослабления стоимости отечественных денежных знаков.

Впрочем, подобная политика ослабления национальной валюты, как полагает гендиректор «ВОРМХОЛС Внедрение» Олег Журавлев, будет оправдана, скорее, с точки зрения решения сиюминутных задач по наполнению бюджета. При этом возникает риск заметного разгона инфляции, на которую курс «деревянного» оказывает заметное воздействие. «Правительству придется лавировать: с одной стороны, бороться с повышением цен и падением покупательной способности денег; с другой стороны, справляться с лавинообразным ускорением размеров дефицита бюджета», — предупреждает эксперт. В ближайшие месяцы стоит ждать ослабления рубля в пределах 80-85 рублей за

доллар, но такая динамика позволит лишь незначительно закрыть финансовые дыры в казне, полагает собеседник «МК».

МК

Российские миллиардеры богатеют даже под санкциями: за год их состояние выросло на 43%. Forbes опубликовал топ 10 самых богатых людей в России

«В Италии арестовали яхту российского миллиардера!» «В Лондоне опечатан особняк русского олигарха!» «В Швейцарии заморожены счета богатых клиентов из РФ!» Вот читаешь такие новости месяц за месяцем, а потом выходит новый список Forbes - и глаза на лоб лезут: ну как, как за целый год «адских санкций» наши толстосумы умудрились стать еще богаче?..

Это мы объясним, но сначала подробности. Свой ежегодный список журнал Forbes опубликовал 4 апреля. В нем перечислены 2640 жителей планеты, которые могут похвастать состоянием в \$1 млрд и выше. Первое место занял француз Бернар Арно (владелец брендов Louis Vuitton, Christian Dior и т. д.) с состоянием в \$211,8 млрд.

В рейтинг попали 110 россиян - это на 22 человека больше, чем год назад. За год совокупное состояние наших толстосумов заметно выросло - с \$353 млрд до \$505 млрд. Но этот результат только кажется хорошим. Ведь как составляется рейтинг Forbes? Эксперты считают не сумму денег, которая лежит в карманах богачей, а общую стоимость принадлежащих им акций. А прошлогодний рейтинг составлялся в марте-2022, вскоре после начала спецоперации, когда из-за паники на рынках акции российских компаний резко подешевели. Потому и рухнуло общее состояние наших олигархов. Теперь ситуация несколько устаканилась и акции снова выросли, как и богатство их владельцев. Хотя и не до прежних высот: в 2021 году совокупное богатство российских миллиардеров составляло \$606 млрд.

Сильнее всего, если брать «наших», за год выросло богатство Андрея Мельниченко. Он и возглавил нынешний список Forbes - причем первый раз в жизни. Секрет взлета прост - Мельниченко принадлежит крупная доля в производителе удобрений «Еврохим». После начала СВО акции «Еврохим» с перепугу рухнули, но сейчас они снова стоят дорого, ведь удобрения под санкции не попали. В отличие от самого Мельниченко и десятков других российских «форбсов»...

ТОП-10 российского списка Forbes-2023

1 Андрей Мельниченко и семья \$25,2 млрд + \$14,1 млрд Крупные пакеты акций производителя удобрений «Еврохим» и угольной компании СУЭК

2 Владимир Потанин \$23,7 млрд + \$6,4 млрд Норильский никель (37% акций), Росбанк (45%), финансовый холдинг TCS Group, куда входит банк «Тинькофф» (35%)

3 Владимир Лисин \$22,1 млрд + \$3,7 млрд Пакеты акций Новолипецкого металлургического комбината#, «Первой грузовой компании», «Первой портовой компании»

4 Леонид Михельсон \$21,6 млрд + \$7,6 млрд Нефтегазовые компании «Новатэк» (24,6% акций) и «Сибур» (30,6%)

5 Алексей Мордашов и семья \$20,9 млрд + \$7,7 млрд Пакеты акций «Северстали», золотодобывающей компании Nordgold, туроператора TUI, сети магазинов «Лента», машиностроительной компании «Силловые Машины»

6 Вагит Алекперов \$20,5 млрд + \$10 млрд Основной акционер нефтяной компании «Лукойл»

7 Геннадий Тимченко \$18,5 млрд + \$7,2 млрд Нефтегазовые компании «Новатэк» (23,5% акций), «Сибур» (17%), «Трансойл» (80%), строительной компании «Стройтрансгаз» (53%)

8 Алишер Усманов Состояние: \$14,4 млрд + \$2,9 млрд Основной акционер инвесткомпания USM (владеет долями в Байкальской горной компании, «Металлоинвесте», «Мегафоне»)

9 Михаил Фридман \$12,6 млрд + \$0,8 млрд Бывший основной владелец группы LetterOne Holdings (владеет долями в нефтегазовой Wintershall DEA, телекоммуникационных VEON и Turkcell) и «Альфа-Групп» (Альфа-банк, «АльфаСтрахование», X5 Retail Group) (по состоянию на 24 февраля 2022 года).

10. Павел Дуров \$11,5 млрд - \$3,6 млрд Основатель и владелец Telegram

KP.RU

Русофобия становится все дороже

Из Евросоюза пришли две замечательные и очень симптоматичные новости. Польское издание *Ango* провело сравнительный анализ стоимости корзины пасхальных продуктов в прошлом и текущем годах.

Как сказал бы действующий градоначальник Киева, подорожали не только лишь самые востребованные продукты, мало что из съестных припасов смогло остаться на старых позициях. Так, например, обязательный пасхальный кулич год назад стоил 18 злотых, а в этом обойдется уже в 26 злотых (475 рублей), аналогичную тенденцию продемонстрировали и прочие товарные группы. Буханка самого простого хлеба выросла в цене с 2,20 злотых до 3,35 (62 рубля), яйца подорожали с 7 до 12 злотых (220 рублей), майонез потяжелел вдвое, и теперь за него просят 15 злотых (275 рублей), колбаса стоила 18, а теперь уже 28 злотых (515 рублей). Но самый рекордный рост показала обычная туалетная бумага. По непонятным причинам ценники на нее увеличились ровно втрое, с одиннадцати до 33 злотых (605 рублей). Как пишет издание, из-за полутора, а иногда и двукратного роста цен Польшу ждет самая дорогая Пасха за последние 30 лет.

Этот тренд был бы неполным без упоминания второй, поистине шедевральной новости.

Как пишет немецкий *Bild*, местное подразделение международной организации Красный крест долго и упорно собирало финансовую помощь для Украины, накопив без малого четыреста тысяч евро. Однако буквально перед самой отправкой ее представители заявили, что собранная сумма будет пущена на погашение образовавшихся долгов за коммунальные услуги, которые в Германии за прошедший год выросли в несколько раз. Такая вот шутовская гримаса реальности, которая не читает европейских газет и не знает, что немцы, если верить заявлениям политиков, полностью и совершенно безболезненно победили зависимость от российских энергоресурсов.

Год назад, когда СВО перешла в свой текущий формат, а Евросоюз начал наперегонки выдумывать варианты эмбарго и прочих ограничений на импорт углеводородов с востока, все вменяемые специалисты и представители рынка предупреждали, что будет именно так. Над ними смеялись, пытались задавить пессимистические прогнозы волной саркастических публикаций. С момента введения санкций "из ада" Земля совершила всего один оборот вокруг небесного светила, а результаты уже более чем наглядны. Пророссийским авторам и ресурсам даже ничего придумывать не нужно, их западные коллеги прекрасно и сами справляются с задачей демонстрации того, кто относительно спокойно проходит этот бурный период истории, а кого уже качивает на поворотах.

Конечно, цены внутри России тоже не стоят на месте, а пытаются шагать в ногу со своими зарубежными собратьями, но если сравнивать, то положение у нас выглядит весьма предпочтительнее. Судите сами.

По данным Росстата инфляция за прошедший год у нас составила 11,9 процента (8,4 в 2021-ом и 4,9 процента в 2020-ом соответственно). Главным негативным фактором стала индексация стоимости услуг ЖКХ, которые в среднем по стране выросли на девять процентов, прицепом потащив за собой львиную долю социальной сферы. Так, продовольственные товары прибавили около десяти процентов, а самый стремительный рост показали молочные продукты — плюс 15 процентов. С такими же показателями финишировали на российских полках макаронные изделия, рыба и сливочное масло. При этом охлажденные куры, яйца и фрукты с овощами немного подешевели.

Здесь в голове нужно обязательно держать тот факт, что против нашей страны ополчился тот самый "весь цивилизованный мир", который без устали заливает в украинский костер новые порции финансового бензина, раздувая пожарче пламя боевых действий. Наши противники не гнушались никакими, даже абсолютно антирыночными и откровенно деструктивными приемами, но российская экономика выстояла.

Посмотрим, как обстоят дела на той стороне.

По итогам прошлого года на европейском континенте худшие финансовые показатели продемонстрировала Молдавия. Тридцать четыре процента инфляции при нуле санкций и

тотальной поддержке со стороны Брюсселя. Далее в затылок выстроилась команда записных русофобов. Украина и страны Прибалтики, чьи валюты просели в среднем на 24 процента. Но если с этой вечно убыточной командой все понятно, то дальнейший список вызывает некоторые удивление. Как минимум у тех, кто верит западной прессе.

Выяснилось, что инфляция в Польше, одном из самых активных и истеричных лоббистов антироссийских санкций, по итогам прошлого финансового года превысила 14 процентов, что больше, чем в России, чью экономику Варшава так яростно мечтала разрушить. При этом за февраль уже 2023 года польский злотый успел просесть почти на 19 процентов. Главное статистическое управление сообщает, что это худший показатель за последние четверть века, добавляя, что продукты и напитки, равно как услуги транспорта и энергоносители внутри польских границ стали дороже в среднем на 22-24 процента, а самый обычный свекловичный сахар подорожал вдвое.

Берлин показал официальную инфляцию в восемь процентов, это худший показатель в истории в принципе. Продукты стали дороже в среднем на 14 процентов, а энергоносители — более чем на треть. По данным Федеральной ассоциации предприятий энергетики и водоснабжения (BDEW) один киловатт-час обходился немецким гражданам 0,36 евро (30 рублей), а средние расходы домохозяйства только на электроэнергию увеличились с 1100 до 1730 евро (147,7 тысяч рублей) в год. Так что немецкий Красный крест не врет, им собранные полмиллиона евро явно нужнее, чем шустрым дельцам из команды Зеленского.

До светлого праздника Пасхи осталось менее двух недель. У кого-то она будет веселая и красная, у кого-то разочаровывающая. Есть в этом, согласитесь, некое высшее провидение.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,36	▲ 1, 41
EUR	86,72	▲ 2, 10

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 5 апреля		Завтра, чт, 6 апреля				Пт, 7 апреля				Сб, 8 апреля				Вс, 9 апреля				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*						*	*									
Туман, %																		
Температура, °C	-9	-9	-27	-33	-27	-28	-35	-32	-26	-30	-28	-29	-24	-24	-27	-27	-22	-25
Ощущается как, °C	-18	-17	-39	-46	-40	-40	-47	-42	-36	-35	-40	-42	-37	-37	-41	-40	-32	-34
Давление, мм рт. ст.	746	745	747	748	750	752	751	751	751	750	744	744	747	750	751	751	752	753
Ветер: скорость, м/с	9	6	5	5	6	5	4	3	4	1	5	6	7	7	7	6	5	3
порывы, м/с	16	11	8	8	10	8		6	7		10	11	12	13	12	11	9	6
направление	Ю-З	Ю-З	С-З	С	С	С-З	С-З	С-З	С-З	С	В	С-В	С-В	С	С	С	С	С